## Новости из Копенгагена

Актуальная информация от Международного секретариата ПА ОБСЕ



20 сентября 2023 года | Выпуск 939

### ПА приняла участие в Экономико-экологическом форуме ОБСЕ в Праге



№ рен Хараламбидес (Кипр), заместитель Председателя Парламентской ассамблеи ОБСЕ и Специальный представитель по противодействию коррупции, и Артур Герасимов (Украина), заместитель председателя 2-го Общего комитета ПА ОБСЕ, приняли на прошлой неделе участие в Форуме ОБСЕ в области экономико-экологического измерения, который проходил в Праге, Чешская Республика, 14–15 сентября 2023 года.

И.Хараламбидес отметила в своем выступлении роль ПА ОБСЕ в качестве площадки для координации мер политики и подчеркнула важность эффективного управления и доверия общественности. Она призвала участников ознакомиться с резолюциями Ванкуверской декларации, посвященные преодолению таких вызовов, как изменение климата и коррупция, и подчеркнула крайне важную роль национальных парламентов в предупреждении коррупции. Она заявила, что политическая воля, подкрепленная технологическими достижениями, имеет крайне важное значение для эффективной борьбы с коррупцией, и подчеркнула важность более широкого

использования открытых данных в интересах транспарентности и взаимодействия с гражданами.

"Мы не должны рассчитывать на то, что новые цифровые технологии автоматически решат проблемы людей, в том числе позволят преодолеть вызов коррупции", - сказала И.Хараламбидес. "Вместе с тем мы должны делать все возможное для того, чтобы использовать возможности, связанные с этими современными инструментами и научными достижениями, в интересах обеспечения эффективного управления. Совместными усилиями мы, я и вы, парламенты и правительства, можем внести ценный вклад в эти усилия".

Заместитель председателя А.Герасимов принял активное участие в дискуссиях и рассказал о деятельности ПА ОБСЕ в области с борьбы с текущими и назревшими вызовами, такими как изменение климата, загрязнение пластиком, отсутствие энергетической безопасности и перебои во взаимосвязанности, а также в сфере оценки воздействия искусственного интеллекта на безопасность, демократию и частную жизнь. Он также выразил сожаление в связи с ужасающими экологическими последствиями агрессивной войны Российской Федерации против Украины, которая окажет воздействие на всю Европу.

Двухдневная конференция, организованная Председательством Северной Македонии в ОБСЕ в 2023 году, послужила уникальной площадкой, на которой национальные эксперты, научные круги, представители гражданского и делового сообществ обсудили широкий спектр актуальных политических вызовов и проблем, связанных с безопасностью, в экономической, экологической, цифровой и технологической сферах.

# Председатель, Генеральный секретарь и делегация Украины обсудили возможные направления деятельности новой Парламентской группы поддержки Украины

председатель ПА ОБСЕ Пиа Каума (Финляндия) и Генеральный секретарь Роберто Монтелла встретились во вторник с членами делегации Украины, с которыми обсудили возможные направления деятельности и задачи недавно созданной Парламентской группы поддержки Украины. Украинские парламентарии Никита Потураев, Анна Личман, Артур Герасимов, Евгения Кравчук, Ирина Геращенко, Павел Фролов, Виктория Подгорная и Наталья Пипа поделились в ходе онлайн-встречи своими соображениями относительно мандата Парламентской группы поддержки и ее состава. Кроме того, рассматривались пути обеспечения парламентской поддержки усилий по восстановлению



Украины и привлечению к ответственности за военные преступления.

#### Казначей и Председатель ПА ОБСЕ встретились с внешними аудиторами в Международном секретариате

а прошлой неделе в Международном секретариате в Копенгагене состоялась встреча Председателя Пиа Каумы (Финляндия) и Казначея Йохана Бюзера (Швеция) с аудиторами компании «Делойт», в ходе которой обсуждались вопросы проведения комплексного финансового аудита и оценки эффективности рабочих процессов ПА ОБСЕ. В своем письме к членам Бюро и главам делегаций ПА ОБСЕ от 14 сентября П.Каума и Й.Бюзер описали процесс аудита, который

будет проводиться в рамках регулярного финансового аудита Ассамблеи, осуществляемого на ежегодной основе на протяжении десятилетий.

Аудиторы компании «Делойт» сообщили о том, что незамедлительно приступят к работе и планируют завершить ее до зимнего заседания ПА в феврале 2024 года в Вене, в ходе которого Казначей Й.Бюзер представит результаты аудита Постоянному комитету.

### Назначены руководящие должностные лица миссии ПА ОБСЕ по наблюдению за выборами в Польше

Парламентскими выборами в Польше, которые состоятся 15 октября 2023 года. Действующий председатель ОБСЕ Буяр Османи назначил Пиа Кауму (Финляндия) на пост Специального координатора и Пере Хуана Понса (Испания) главой делегации ПА ОБСЕ. 16 октября П.Каума в качестве Специального координатора представит предварительный отчет и выводы по итогам выборов на пресс-конференции в Варшаве. В общей сложности 87 парламентариев из 29 стран зарегистрировались к участию в миссии по наблюдению за выборами. Вместе с сотрудниками делегаций и Секретариата общее число участников составляет 110 человек.



